

交流小结——亚洲商学交换 (ABS)

2015-05-05 13:47:48

一年半的ABS，大学生活里最难忘的经历ABS，坐在电脑前关于ABS的记忆在脑中“汹涌”地不断浮现，好像该记下点什么，一时又不知该从何说起……不过，经过这三个学期，我知道ABS对我来说已经不再是三个简单的字母，而是每回听见，心里都会暖暖的，然后泛起一阵感慨，一股思念……每当我向别人介绍这个项目时，大家的第一反应通常都是：好神奇的项目啊~~~是啊，真的很神奇！且不论我们的交流目的地有两个，更令人开心的是，我们ABS三校的同学最终变成了一个类似新班级的存在，三个学期，我们一直在一起，相互学习，相互照料^^记得在日本的时候，住在隔壁的韩国姑娘曾和我说：“真羡慕你们ABS，刚刚过来就可以一大群人很热闹，还有同项目的local一直照顾着……”是啊，多亏了ABS，这个好友集结的新班级，不仅给了我更多和当地人交流，深入了解当地人俗文化的机会，更重要的是，初次来到这个截然不同的新环境，远离了亲人挚友，而我却不曾感到孤独恐惧，因为有ABS的大家。ABS第一站：飓风来袭。在复旦的日子，因为ABS，累却无比充实……很神奇，因为复旦是第三届ABS的第一站，只是香港和日本的同学过来，住在北区，每周去上两节核心课~所以理论上我的大三上还是以一名正常的复旦学生的身份存在着的。不过，ABS却成功侵占了我复旦生活的一大部分，纵使当时的我课业压力空前，实习日日奔波，论文PRE社团事堆积成山。。。从第一天踏入教室，日本姑娘们自动过来打招呼，下课时那个头发长长，还叫不出名字的小男生站在门前“傻傻的”笑着，还有晚上香港小伙伴们发来的暖暖的生日问候，这一切都让我觉得能参加ABS会成为我的大学生活中最幸运的一件事之一！之后abs每个月交织四国语言的生日Party，核心课上各种pre、report，小笼包之旅，AMA的跨年狂欢，聚餐电影和经常持续到深夜的谈人生谈发展谈感悟……说起来这不过只是个新“班级”，但却有千百种说不清道不明的理由让我珍爱着、喜欢着，ABS就像一阵狂风毫无来由的“侵袭”着我的大三生活，不知不觉我已被裹挟其中，并因此激动不已~ ABS第二站：樱花飞舞。日本的日子，像樱花般绚丽而短暂，如果他有画面有颜色的话，我想一定是像典型的日剧一样，淡淡的一片朦胧，即使再激荡的情节，也会在樱花的笼罩下，被背景色衬托的那样柔和，柔和到三年的所思所想在这一刻轻得就像一场梦……从大一起，因为莫名其妙被拉去学日语而动了大学期间去日本交流的想法，又因为想去日本，开始玩命地学起了日语，说起来这个逻辑有点可笑，却也不不知不觉间成就了今天的我。而2014年3月24日，ABS复旦小伙伴一行抵达日本成田机场，这一刻终于来了！日本是浪漫的，樱花季中的开学礼，樱花雨中的卒業式，在日本的前两周，我们一行人基本跑遍了东京的每个角落，尽情地享受着这梦境般的樱花。我喜欢日本弯弯曲曲的小径，喜欢矮矮住户门前一个个精致打理过的小花园，喜欢居民们的热情认真和彬彬有礼。之前我以为东京作为一个国际大都市免不了地意味着繁华拥挤嘈杂，不过真真切切半年的时间有时会让我忘记身在东京，而会以为所在之地只是个像日剧画面一样柔和平静的小镇，至今仍然觉得不可思议~和服雨衣茶点，小伙伴们为了好吃的四处寻觅；风风火火的一堆课程（交流生选了12门课我也是很拼~）；日常里同楼孩子全国各地的小伙伴们叽叽咋咋；凑在一起学做饭之后互黑，最羡慕的还是曾妈的大厨手笔；被John拉去参加舞蹈社团，结束之后超预期的成就感；黄金周的abs第一次集体旅行，大爱京都！和Aya两年不见后的重聚，这次谈话方式终于从中文改到日文了哈哈~最终还是登上了富士山累得半死但不枉此行；Japanese Business后的Farewell Party上我们送走了从ABS毕业的第一批朋友，爱唱歌的Marshal最后那天穿的ABS班衫，半醉的Hower“搞笑”却透着伤感的神情，还有Andy故作潇洒的麦当劳最后一餐……FujiQ合宿饮酒会没能参加还是有点可惜（以后别再做这种以后想起会后悔的事情了！）临行前最终没能再去一次台场，还有摩天轮……2014年8月1日回到成田机场的那一刻才发现原来自己这样舍不得这里，日本的小伙伴们以及在日本结识的小伙伴们，最后的通宵卡拉OK我不会忘记，以后虽天各一方，我们有缘再见！ ABS第三站：镜中离合。如果说日本最接近梦幻，香港则一下子把我们打回了现实。最后一个学年的我们虽然仍以“无忧无虑的交换生”身份生活着，同时也开始为出国保研找工作烦心。ABS的最后一个学期，像镜子的两面，分不清是现实还是幻影；而我们每个人，为即将在这个繁华都市开始的新生活激动不已的同时，也知道分离就在眼前……记得第一次到中环，出来地铁站抬头望去，发现已经被高耸的水泥建筑包围，那种压迫感至今难以忘记，也是第一次对自己已身在香港这件事有了实感；第一次在The Peak俯望山下的夜景，原来这就是港式的繁华；被油尖旺的拥挤和高压的人们震惊，像深水埗、葵芳这样的地方原来香港同样存在，而且更大的反差也存在于澳门；当然不能忘的还有大围的糖水和早茶，日本小伙伴们的饮酒会，每天都看起来超开心的可爱的local室友，占中游，小笼包火锅餐，欢乐得可以让人笑到面部肌肉痛的ABS Cohort 4，第一对ABS couple，以及临行前最后一餐巧克力火锅，上了火车某人送行的方式是用微信传来的轻唱着的《那些年》……值得回忆的事情有太多太多，而在其中，我看到了不一样的世界，和另一般的生活。不禁想说，参加了ABS，真好^^同时，就业季的压力压得每个人喘不过气来，这里我想感谢复旦小伙伴们的帮助，是你们在我最觉得惶恐无助的时候给了我支持，把笑容又拉回了我的脸上！记得ABS的最后一次Farewell Party时，Kevin说以后我们都会成为社会人，businessman……我们没办法一直停留在美得如樱花一样的学生时代，有些现实我们总是要面对，就业的压力也好，成长的烦恼也罢~不过在这个年纪，能遇见这样一批人，能有这样一段经历，能以这样一种方式作为接触世界的起点，真好……从两年前的满心期待，到现在回到复旦，有时还是不太相信这一切已经结束……有人问我你觉得这一行学到了什么？学了日语粤语？学了商学知识？学了不同文化？我觉得我没法给出一个很实在的答案，但我知道有些事已经不一样了，而这些改变这些回忆，我和ABS的小伙伴们会一直珍藏……